

*Воспоминания Чербаковой А.Д.*

Абрамсон Давид Иосифович родился 2 марта 1922 года в городе Одесса. У него был абсолютный слух и ему было легко подобрать любую мелодию на скрипке, мандалине, балалайке. Когда внучка училась в музыкальной школе и играла на фортепиано, он часто подыгрывал ей на скрипке. Своею скрипкой он очень дорожил, так как привез ее с войны из Германии. Уже в 6 лет он учился в консерватории и выступал с большим оркестром, но так как он был маленького роста его ставили на стол, чтобы его видно было видно публике.

У отца была многодетная семья: сестра Рая, братья Семен и Роман. Его отец был потомственный инженер и часто выезжал в командировки, а воспитанием детей занималась мать. В школе папа учился отлично потому что у него была хорошая память, поэтому в будущем он мог спокойно помочь своим детям и внукам в выполнении домашнего задания.

После окончания школы, папа пошел в армию. Он рассказывал что они были на учениях в летнем лагере, когда утром на них налетели самолеты с черными крестами. Долго они не могли понять почему на медицинских самолетах черные кресты, и вдруг на них посыпались бомбы. Тогда все догадались что началась война, которую он прошел от начала до конца.

Дедушка никогда не курил и не пил, и поэтому на войне за порцией его табака и наркомовскими сто граммами всегда была очередь. Особенно трудно пришлось ему под Сталинградом. Была зима и стояли лютые морозы, подготовка к операции проходила ночью и тайно. Солдаты в масках передвигались ползком и только ночью. Им пришлось 3 дня лежать на земле в снегу, но все их усилия были не напрасны, и город Сталинград был освобожден от немецко-фашистских захватчиков.

На войне 1 раз ему довелось встретиться со своим отцом, которого он смог увидеть вновь только после войны. А вот остальные члены семьи вероятно погибли, во что папа до последнего не верил и везде писал разыскивая их.

После войны он поступил в Иркутский медицинский институт, чтобы быть поближе к отцу, который работал инженером на строительстве Известкового цементного завода. По распределению он должен был поехать на станцию Ин либо в поселок Смидович (так ему сказали). Он выбрал п.Смидович, а приехав на вокзал, увидел вывеску станция Ин. И этот поселок стал его второй родиной, которую он полюбил всем сердцем.

Памятная для него встреча произошла в нашем поселке. Однажды, после работы он зашел в столовую «Чайная» и вдруг видит своего однополчанина Василия Ракитина, с которым он прошел не одну версту фронтовых дорог.

Папа был трудоголик и работа всегда была для него на 1 месте. Вставал он в 6 часов утра, делал зарядку и в 7 часов, он уже был на работе. Даже больные часто шутили что по нему можно сверять часы. Всех своих пациентов, он знал по имени отчеству, и к каждому у него был индивидуальный подход. Он постоянно совершенствовал свои знания в области медицины, изучая различные методики. Так как он был терапевтом, ему нужны были знания по другим узким направлениям медицины и папа самостоятельно изучил лечение гипнозом. Если случалась так что папа не мог помочь своим пациентам, то он воспринимал это как свое личное горе, но не смотря на это ему всегда удавалось находить нужные слова, чтобы успокоить больного и его родственников. Он очень любил детей, и когда в больницу попала девочка 3 лет, у которой мать была алкоголичкой, папа на выходные брал ее к нам домой и хотел даже удочерить, но вскоре у нее нашелся отец.

Выйдя на пенсию, он продолжал дарить свою любовь детям: вел кружок «Обучения игры в шахматы» при доме пионеров и выступая в школах на различных мероприятиях, воспитывая молодое поколение, и балуя свою дочь и внуков. Самым главным и важным праздником для папы был День победы, и заранее перед 9 мая он начищал свои медали, готовясь к нему. Любимой песней была «Враги сожгли родную хату».

13.06.2017 год